



SOUTĚŽ DĚTSKÉ MAPY BARBARY PETCHENIK

MAPA MÉHO BUDOUCÍHO SVĚTA
A MAP OF MY FUTURE WORLD



 **ČESKÁ
KARTOGRAFICKÁ
SPOLEČNOST**

O SOUTĚŽI

Cena Barbary Petchenik byla založena **Mezinárodní kartografickou asociací (ICA)** v roce 1993 jako památka na **Barbaru Petchenik**, bývalou viceprezidentku ICA a kartografku, která se po celý život zabývala mapami ve vztahu k dětem.

Soutěž je organizována vždy ve dvouletých intervalech mezi konferencemi ICA. Na mezinárodní kartografické konferenci jsou následně vystavena **vybraná díla autorů z národních kol soutěže** a nejvyššími zástupci ICA jsou oceněny ty nejlepší práce. Zvláštní důraz je kladen na věk zúčastněných dětí v kontextu jejich uchopení zadaného tématu. Oceněné práce jsou navrženy k prezentaci **UNICEF** na pohlednicích.

Cílem soutěže je zlepšit **tvůrčí představivost dětí o světě**, rozvinout tvůrčí vyjadřování dětí a **prohloubit jejich vnímání globálních kulturních a environmentálních problémů**. ICA využívá přihlášené práce i k výzkumným účelům, obrázky se objevují na summitech Organizace spojených národů nebo na plakátech UNICEF. Z každé země lze přihlásit do mezinárodního kola maximálně šest prací. Děti z České republiky se soutěže **pravidelně účastní od roku 1995**.

PRAVIDLA SOUTĚŽE

1. Maximální velikost obrázku je formát **A3 (420 x 297 mm)**, povrch musí být plochý, při koláži výška maximálně 5 mm s možností naskenování obrázku.
2. Při tvorbě je možné použít **jakékoliv nerozbitné a trvanlivé materiály** (papír, textil, apod.).
3. Umělecké výtvary **nesmí být pohyblivé ani rozkládací** (obrazy budou skenovány).
4. Při tvorbě hranic kontinentů, států, apod. **není dovoleno používat šablony**.
5. Práce mohou být vyhotoveny **tradičními metodami** (pastelky, vodové a temperové barvy, pastely, voskovky, apod.) nebo s použitím **počítačové grafiky**.
6. Na **každém obrázku musí být zezadu umístěn (nalepen) ŠTÍTEK** (vzor na zadní straně letáku).

ORGANIZACE NÁRODNÍHO KOLA

Soutěž organizuje **Mezinárodní kartografická asociace**, která zajišťuje mezinárodní kolo.

České národní kolo organizuje **Česká kartografická společnost**.

Vyhodnocení probíhá ve věkových kategoriích (A) do 6 let, (B) 6–8 let, (C) 9–12 let, (D) 12–15 let

Jeden výkres mohou zhotovit **maximálně tři autoři**, vždy však ze stejné věkové kategorie.

Autoři prací poskytují **všechna práva k publikování a uveřejnění svých děl** v rámci materiálů České kartografické společnosti a Mezinárodní kartografické asociace, a to bezplatně po neomezenou dobu.

Výkresy, prosím, zašlete na adresu: Katedra geografie, FP
Technická univerzita v Liberci
Studentská 1402/2
461 17 Liberec 1

Obálku označte: **Dětská mapa Barbary Petchenik**

V případě jakýchkoliv dotazů se, prosím, obraťte na klara.severynova.popkova@tul.cz

Uzávěrka pro zaslání obrázků je PRODLOUŽENA do 28. března 2023.

Podrobné informace k soutěži jsou k dispozici na webových stránkách www.cartography.cz/soutez



Největšími **sponzory ročníku 2020/2021** byli: Česká kartografická společnost, Zeměměřický úřad, společnost Kartografie PRAHA, a. s., společnost ARCDATA PRAHA, s. r. o., společnost T-mapy, s. r. o., a Katedra geografie Fakulty přírodovědně-humanitní a pedagogické Technické univerzity v Liberci.

INFORMACE



Podrobné informace o soutěži jsou k dispozici na webových stránkách. Jsou zde také **galerie obrázků z minulých ročníků** soutěže a dokumenty ke stažení (leták, štítek).

www.cartography.cz/soutez



ŠTÍTEK (vzor je ke stažení na webových stránkách)

JMÉNO

VĚK (rok narození)* STÁT

ADRESA (DOMŮ NEBO ADRESA ŠKOLY)

NÁZEV OBRÁZKU

KONTAKT NA ZÁKONNÉHO ZÁSTUPCE DĚTÍ – jméno a adresa, volitelně e-mail nebo telefon

* v případě více autorů, prosím, použijte více štítků (za každého autora jeden)

ŠTÍTEK MUSÍ BÝT **NALEPEN NA RUBOVÉ STRANĚ OBRÁZKU**. KONTAKTNÍ ÚDAJE SLOUŽÍ K ZASLÁNÍ INFORMACÍ O VYHODNOCENÍ SOUTĚŽE A K ZASLÁNÍ PŘÍPADNÉ ODMĚNY ZA UMÍSTĚNÍ NA STUPNÍCH VÍTĚZŮ.

